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Beenenue

O6ocHOBaHME MapaMeTpoB pydHON MamuHb! (PM)
anmekTpobyp TpomssezeHo B [1]. Ha sTom ocHoBannu
pa3paboTaH BapHaHT KOHCTpYKIMM mnpuBoiga PM c
BOJIHOBOM Ilepeflayeil ¢ IPOMEXYTOUHBIMHU TEIaMHU
KaueHHs C HarpyXeHHbIM cenaparopoM. C 1eibio
oOecrieueHHss YCIOBUSI COOPKH peryKTOpa IpOU3Be-
JIeH pa3MepHBId aHanu3 KOHCTPYKIMH METOJOM,
o0ecreunBaOIMM  IOJHYI0  B3aHMO3aMEHSEMOCTb
(meton MakcuMyMa-MuHEMyMa) [2]. B crathe onmcan
OJIMH BapHaHT KOHCTPYKILIUH, XOTSI BO3MOXXHBI U JIPY-
THE PEIICHMs, KaXXI0€ M3 KOTOPHIX MMEET CBOM IO-
CTOMHCTBA M HEIOCTATKH.

Pa3paboTka KOHCTPYKIMM NPUBOJA 1JIsI
PM sekTpo0yp

Ha puc.1 mpencraBien npuBon Ha 6a3e KOJUICK-
TopHOro npurarteniss 1 ¢ morpebiisieMoil MOLIHOCTBIO
1,1 kBT, yactoTto#i BparieHus skops 15000 o6/muH, ¢
BOJIHOBBIM PEIYKTOPOM C MPOMEKYTOUHBIMH TEJIAMH
kauyenus (IITK) ¢ nepegarounsim unciiom U=59. Ha
BaJIy JIBUTaTeNs yCTaHOBJICHBI JIBE SKCIEHTPUKOBBIE
BTyNKH ¢ €=0,625 mM. Ha BTynku 2 nmocaxxeHsl paiu-
JIbHBIC IIAPUKOBBIC MOALIMITHUKK 3 C HEOOJBIINM
rapaHTHpPOBAaHHBIM HAaTAroM. HapykHble Konbla
MOIIMITHUKOB 00pa3yloT COEOMHEHHSI C JHCKaMH
TeHepaTopa BOJMH 4, KOTOpBIC B3aHMMOJICHCTBYIOT C
ponukamu 5 ¢ d=2,5 MM ¥ IepeMenaT ux 10 SIIH-
LUKJIONE IPOQHIIS HEIOIBIKHOTO KoJieca 6.

H

Puc.1. IlpuBox anexrpodypa ¢ pexykropom c ITTK.

KpyTsmuiit MOMEHT CHEUMaeTcs ¢ cemaparopa 7/, B
nas3ax KOTOPOTro Ha PaBHOM PACCTOSHHH JAPYT OT JpY-
ra HaxonaTca poiuku. C cemapaTopoM MOCPEICTBOM
IITIOHKY COCIMHEH BBIXOJHOM Bas 8, KOTOPHIl B CBOIO
odepeslb YCTAaHOBJICH HA JIByX LIAPUKOBBIX ITOMAMINI-
HHKax 9, pa3MeIeHHBIX B Kopiryce pexykropa 10.

Ha puc.2 npencraBiena pasMepHas LENb PEAyK-
topa ¢ IITK. HeobxoaumMo Ha3HAYUTH JOMYCKHU Ha
COCTaBJISIONINE 3BEHbS, €CIM HM3BECTHBI UX HOMHU-
HallbHBIE PAa3MEpbl, a TAKXKE IPEIEIbHBIE Pa3MEphI
3aMBIKAIOIIETO 3BEHA.
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Puc.2. Pa3mepHast nens pez[y_KTopa c IITK.

HomunaneHbeie pa3mepsl aeTaneil yCTaHOBIEHBI B
pe3yibpTaTe pacyera CHJIOBBIX U TEOMETPHYECKHX
mapaMeTpoB peayKTopa. 3a30p MEXIy TOPIIOM cema-
patopa W MONIINIHUKOBBIM IUTOM JBHTATENs IOJ-
J)KEH HaxoIuThcsl B mpenenax 1,5...2,5 mm. Pacuer
pa3MepHOW IIeTH MPOW3BOIUM B OCEBOM HaIpaBlIe-
HUU. 1 3TOTO CTPOMM CXeMy pa3MepHOU IenH
(puc.3) u BeIIENAEM YBETHUUMBAIOIINE U YMEHBIIAO-
1€ 3BEHb.

Ay Az As | A4

A \‘l
< »<€

r“

A

127

199

&
<

>

As | As
><

\‘l
> < >

Puc.3. Cxema pa3MepHOH IenH.

HomunansHbIe pPasMEpPBI COCTABJIAIONINX 3BCHLHEB
He MMOMNaIAI0T B OIMH HOPMHUPOBAHHBI UHTEPBAJI 3HA-
yeHUH (CM. Ta0JI.2), TOITOMY JOIMYCKH Ha HUX HA3HAa-
4yaeM U3 OJHOTO Psijia TOYHOCTH (110 OJJHOMY KBaJIUTE-
Ty). s 3TOTO paccYUTHIBAGM YHCIIO SIUHHMIL JAOIYC-
Ka «a» mo opmyie:
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a=TAA/Zi,
rae TAA — JONyCK 3aMBIKAIOIIErO 3BEHA, i-eIUHHIA
JIOMycCKa.

3HadYeHNE eIMHUITBI TOIyCKa ONpeesieM 1Mo Tad-
muue [2, ¢.20] wiu pacueToM Ul KaKIoro pasmepa
o hopmyie:

i = 0,453/A; + 0,001A;, MkM

i = 11,68 Mkm, Torma:

a=(2500-1500)/11,68 = 86.

Io uctounuky [3, ¢.22] ompenensieM KBaJIUTET, O
KOTOpPOMY Ha3HayaeM [OMYCKH Ha COCTaBJISIOIIUE
3BEeHBbSI Pa3MEPHOM LeNH, KPOME 3BEHBEB TI'OTOBBIX
W3JIeTNH, TOMYCKH HA KOTOpPbIE M3MEHSATh HE LIEJIeCO-
00pa3Ho (MOJIINIHHUKH, CTOTIOPHBIE KOJBIA U Ip.).
Mo 10 kBamutery: Aj;=84mMkM, A;=100 Mkm,
Ag =48 MKM, Ag =70 MKM, A =58 MKM,
A1;=100mMKkM, A 1,=48MKM.

Iposepsiem ycioBue: TAA = ZTAI.
2500-1500=84+100+100+15+100+48+100+70+100+
+58+100+48,

1000+£923, nonycku 3aHUKEHBI.

[IpoBoaKM BOJIEBYIO KOPPEKTUPOBKY M Ha3HAYAEM
Ha 3BeHO A, momyck mo 11 xBanmtery A,=160 MKM,
T.K. 3TO 3BEHO HambOoJIee CI0KHOE B M3TOTOBJICHUH, a
ocTtaBmryiocs 9acte 17 MkM nmoGaBisieM kK A;. Torma
A =84+17=101 MxM.

Eie pa3 mpoBOAKUM MPOBEPKY YCIOBHSI:
1000=101+160+100+15+100+48+100+70+100+
+58+100+48,

1000=1000, nomycku Ha3HAUEHBI BEPHO.

3aTeM oOIpeaensicM HOMHHAIBHBIA pa3Mep 3aMbl-
KaIOIIero 3BEHA:

AAn=XA, - ZA g,
AArn =1,5 MM, TOT1a 3aNMIIEM:
AA=1,5"

KoopaunaTta cepeanHbl MO JOMYCKa 3aMBIKA0-

IIEero 3BeHa:
Ca = [ESA - ElA)/2,
Ca =[1000-0]/2=500 mkm = +0,5 mm.

OnpenensieM KOOPIUHATHI CEPEIUHBI MOJIS JOMyC-
Ka JUIsl BCEX COCTAaBJISIONIUX 3BCHBEB, KPOME OJHOTO
As.

PacuerHbie 3HaueHUs CBEJICHBI B Ta0MIy 1.

Tabmuua 1. KoopauHatsl cepequHbl OIS JIONYyCKa
COCTaBJIAIOUINX 3BEHBEB Pa3sMepHOH nemnd, kpome Ce.

Cexuust 3: Texnonorust, 000pynoBaHKe 1 aBTOMa-
TU3aLHs] MAIIMHOCTPOUTENILHBIX IPOU3BOJICTB

3amaercs B aetanb. Jlomyck Ha 3BeHO Ag yCTaHaBIH-
BacM OTHOCHTEIILHO CEpEeIWHBI MOJIsA JomycKa. Pe-
3yJBTaTHl PACUIETOB MPEICTABICHHI B TabmmIe 2.

Ta6muma 2. HoMuHaIbHBIE pa3Mephl C IPeAeTbHBIMA
OTKJIOHCHUSIMU BCEX 3BEHHEB Pa3MEPHOH LIEMH.

VeeqnuuBaomue | YMeHbliamue | 3amMbIkalomlee
3BEHbS, MM 3BEHbS, MM 3BEHO, MM
A1 28-0,101 As 12-0,100
~0,4505
A2 48-0,160 As 47 080
A3 0,85-0,100 A7 12-0,100 Ar | 15 25
+0,0075 } A ,5...2,
Az 1,6_0'0075 As 12-0,070
A10 6,25-0,058 Ao 1,2-0,100
An 38-0,100
0,024
A 4 0024

VYBeauuyupaomme | YMeHbIIamue | 3aMbIKaloliee

3BEHbSI, MM 3BeHbS, MM 3BEeHO0, MM
C1 - 0,0505 Cs - 0,050
C2 - 0,080 C7 - 0,050
Cs - 0,050 Cs - 0,035 Ca +0,5
Cs 0 Co - 0,050
C1o - 0,029 Cu1 - 0,050

C12 0

W3 ypaBHEHHUs ¢ ONHMM HEU3BECTHBIM HAXOJIUM
KOOpJHMHATY cepennHbl moist gomycka Cg!
CA=Z2Cy, - ZCyy
Ce=-0,4745 mm.
Jomycku ai1st OXBaThIBAa€MBIX M OXBATBIBAIOIINX
pa3MepoB Ha3HA4aeM B «TEJO» JIETaIH, IS ITOJTyOT-
KPBITBIX Pa3MEpOB TOJBKO MOJOBMHA MO JOIYyCKa

HpaBHHLHOCTb HasHA4Y€HUA JOITYCKOB Ha COCTaB-
JISIFOIIME 3BEHbSI Pa3sMEPHOM IENH IMOATBEPKIAETCS
IIPOBEPKON:

Apmax = % AyB_max -2 AyM_min ;
Apmin = 2 AyB,min -2 AyM,max

Anmax = (28 + 48 + 0,85 + 1,6075 + 6,25) —
—(11,9 + 3,5015 + 11,9 + 11,930 + 1,1 + 37,9 + 3,976) =
= 84,7075 — 82,2075 = 2,5 MM;

Apmin = (27,899 + 47,840 + 0,75 + 1,5925 + 6,192) —
—(12 43,5495 + 12 + 12 + 1,2 + 38 + 4,024) =
= 84,2735 — 82,7735 = 1,5 Mm.

BrIBOABI

B pa3pa®oTaHHON KOHCTPYKIMU NPUBONA JUIS
PYYHOH MaIIMHBI 3JEKTPOOyp, TeHEepPaTop BOJH pe-
nykropa ¢ IITK cratnyecku U AMHAMUYECKU YPaBHO-
BEIIeH W He TpeOyer OanaHCHPOBKH. Tena KadeHHS
PAacIIONIOKEHBI B JIBa Psia, YTO CHIKAET HArpy3Ky Ha
MIEPEMBIYKH CeTlapaTopa W MOBBIIIACT €TO JIOJITOBEY-
HOCTh. B pesymbpTaTe pa3zMepHOro aHain3a yCTaHOB-
JICHBI TOTTYCKHM HAa BCE 3BCHbS Pa3MEPHON IICTH, Mpo-
BEpKa MOKA3bIBACT JIOCTOBEPHOCTh PACUETOB, 3HAYUT,
ycliOBUE COOPKU BBITIONHSIETCS, U MEXaHU3M OyJneT
paboTaTh JOKHBIM 00pa30M B 33JJaHHOM PEKHIME.
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